

多移动领跑5G 率先开通超1300个5G基站



教育部通知:中小学生原则上不得将手机带入校园

孩子用手机应"拿得起放得下"

新华社北京2月1日电(记者胡浩)近日,教育部 办公厅印发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》 要求,中小学生原则上不得将个人手机带入校园。确有 需求的,须经家长同意、书面提出申请,进校后应将手 机由学校统一保管,禁止带入课堂。

手机人校园,该讲还是该禁?这个话题早有讨论, 正反双方各有道理。

反对手机进校园者认为,青少年自控能力尚不足, 部分自控力较差的学生容易沉迷手机,影响学习、损害 视力,甚至接触到暴力、色情等不良信息。而另一些支 持手机进校园的家长认为,离开手机,孩子就像是断了 线的风筝,没法与家长交流沟通。还有人提出,有的作 业就是要求在网上完成提交的,不带手机怎么做?

对于如何解决禁带手机后的沟通需求,教育部通 知作出了安排:学校应将手机管理纳入学校日常管理, 制定具体办法,明确统一保管的场所、方式、责任人,提 供必要保管装置。应通过设立校内公共电话、建立班主 任沟通热线、探索使用具备通话功能的电子学生证或 提供其他家长便捷联系学生的途径等措施,解决学生 与家长通话需求。

教育部还明确,学校要加强课堂教学和作业管理, 不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业。

到这里,事情是否就已经完美解决了?其实不然, 手机进校园之争只是问题的表层,真正的核心是,如何 引导孩子们正确、合理使用手机。

事实上,许多成年人都已被手机"绑架",更何况中

美国某大学对世界上10个国家1000名学生进行 了24小时"无媒体"体验实验,让他们在一天之内不使 用包括手机在内的任何多媒体设备。经历了这个项目 的大部分学生表示,失去了手机让他们"坐卧难安",表 现出烦躁、不安、紧张、消沉等负面情绪,很多人甚至没

南京市玄武区教育局副局长张恒柱介绍,管控中小 学生在学校使用手机,已成世界共识。意大利、法国、德 国、美国、英国、日本等明令禁止学生将手机带进校园或 者课堂,有的规定在教师和家长的引导下学生才能使用 手机,芬兰禁止向初三以下的学生销售手机。

张恒柱建议,有效引导学生使用手机,可通过管理、诊 断、教育三步法。一是管理。通过家长、学生、教师三方一起 制定共同的手机管理制度,帮助学生在学校、家庭都能遵 守规定,慢慢养成良好习惯。同时开展丰富的活动,培养学 生高雅的情趣,给孩子提供比较合适的宣泄压力的渠道, 让孩子慢慢地放下手机去做更有价值更有意义的事情。二 是诊断。分析"手机对这个孩子的意义是什么""学生没办 法放下手机背后的成长诉求是什么"等问题,增加教育引 导的针对性和实效性。三是教育。要人情人理,让学生真正 意识到过度使用手机的危害性和加强管理的必要性。

"要把手机使用管理当成对学生开展教育的契机,充 分挖掘其中蕴含的教育价值。"清华大学附属中学校长王 殿军认为,要通过手机使用管理,培养学生的自制力和自 我管理能力、培养规则意识,帮助他们提升信息素养,学

专家建议,制定手机使用管理规则要全班师生或全 家人一起讨论,并形成公约。班级制定的公约要跟家长达 成共识,让学生在家使用手机的要求跟在学校尽量保持 一致,提高家校协同配合的教育效果。不管在学校还是在 家里,规则一经制定,就要严格遵守执行,并通过一段时 间的强化,帮助学生养成规则意识,自觉遵守规则,并形 成依照规则行事的良好习惯。

学会正确使用手机是一门必修课,也是当下教育的 部分。王殿军说, 手机曾经是一个新生事物, 在未来, 我 们很难预测孩子的人生会出现哪些更新的工具、更新的 事物。现在让学生学会正确使用和管理手机,那么将来学 生走上社会,才有可能在面对更新的事物时做到正确驾

调查报告显示每日三付是移动支付平均频次

新华社北京2月1日电(吴雨 唐健辉)中国银联1 日发布的调查报告显示,98%受访者将移动支付视为 最常用的支付方式,每日三付则是平均水平。在疫情影 响下,更多线下支付场景向线上迁移,移动支付用户的 自我保护意识和能力有待进一步提升。

中国银联近期联合17家商业银行及支付机构,根 据6.5万份有效问卷分析了2020年我国消费者移动 支付安全行为,并发布了《2020移动支付安全大调查 报告》。调查结果显示、2020年、98%的受访者将移动 支付视为最常用的支付方式,较上年提升了5个百分 点。其中,二维码支付用户占比达85%,较上年增加了 6个百分点。每日三付是2020年移动支付的平均水 平,"95后"则是高频支付的主力军,特别是"95后"男 性, 平均达到了每日四付的支付5次。

受疫情影响, 更多线下支付场景向线上迁移、延 调查报告显示,30%的受访者会经常使用网络直播 购物,女性比男性高出7个百分点,且年纪越轻越喜爱 这种模式,接近4成的学生受访者表示经常使用网络直 播购物。同时,小摊贩、菜场、水果店等小型实体商店 加大了线上线下支付融合, 在疫情期间受到不少居民青

此外,调查报告显示,移动支付用户在支付安全方面 的自我保护能力不足,其中"所有支付密码都相同"和"连 接公共Wifi的状态下支付"这两类风险问题最为突出。 在发生经济损失的调查中,自我保护能力不好的人群其 损失金额比平均水平高43%。

2月1日,施工人员在杭绍台 铁路上进行铺轨作业。

当日,在浙江临海的杭绍台 铁路建设施工现场,首对500米长 钢轨被安全平稳地铺设到无砟轨 道道床上,标志着杭绍台铁路工 程转入全线铺轨阶段。

杭绍台铁路是我国首条民营 资本控股的高速铁路项目。杭绍台 铁路连接浙江杭州、绍兴和台州三 个设区市.线路设计时速350公里. 工程计划在2021年建成通车

新华社记者 黄宗治 摄



缅甸总统温敏和 国务资政昂山素季被军方扣押



这是2018年3月28日在缅甸内比都拍摄的温敏 (前左)和昂山素季(前右)的资料照片。

新华社发 (吴昂 摄)

新华社仰光2月1日电(记者车宏亮 张东强)缅 甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙纽1日说,缅 甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些民盟高级官员 当天凌晨被军方扣押。缅甸军方电视台说,开始实施 为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司 令,在国家紧急状态结束后,缅甸将会重新举行大选, 国家权力也将移交给新当诜的政党。

妙纽告诉新华社,被扣押人员除温敏和昂山素季 外,还包括民盟中央执行委员会部分成员以及一些地 方官员和议会民盟议员。

缅甸军方电视台随后发布消息说,根据宪法条 款,总统府宣布实施为期一年的紧急状态。总统府已 宣布将国家权力移交给国防军总司令敏昂莱。军方认 为去年的大选存在舞弊行为。

另据报道,军方已控制缅甸多地的政府和议会。 首都内比都等地出现大范围通信中断。

缅甸最大城市仰光的市政大楼已被军方控制。新 华社记者在仰光看到,街头较为平静,当地一些民众 在讨论扣押事件。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,民盟获半数 以上联邦议会席位,继续执政。最近一段时间,缅甸军 方与民盟围绕大选结果产生分歧。军方电视台说,军 方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调 查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

缅甸新一届联邦议会人民院(下院)首次会议原 定于今年2月1日召开。

韩国一高速路发生车祸 中国公民6死4伤

新华社首尔2月1日电(记者陆睿 杜白羽)韩国 世宗市一条高速公路路段1日发生一起车祸,造成7 人死亡、5人受伤。中国驻韩国大使馆向新华社记者 确认,其中6名死者及4名伤者为中国公民。

车祸发生在世宗市锦南面附近唐津 - 盈德高速 路段,一辆商务车撞上道路标志牌后翻车,车上有12

中国大使馆表示,在接到韩方通报后高度重视, 立即启动应急机制,致电韩国警方、世宗市厅等,了解 死伤中国公民详细个人信息,并请韩方全力救治伤 员,尽快查明事故原因,做好相关善后。

目前世宗市警方已经成立特别调查组,对事故展 开调查。5位伤者已在附近医院接受救治,其中两人 伤势较重。